

В Европу через...Фонтан

Открытие фонтана «Европейский» стало главным евроинтеграционным мероприятием в Сумах

Евгений КУДЛАЙ

Выступавшие на открытии много говорили о том, что Сумы и Европа будут вместе.

Единство в разнообразии

— Я счастлив приветствовать всех вас накануне Дня города Сумы на церемонии открытия фонтана «Европейский», — обратился мэр Сум Геннадий Минаев к присутствующим. — Прежде всего хочу пожелать и сумчанам, и гостям нашего города хорошего настроения, приятных впечатлений, полезных знакомств и конструктивных диалогов. Мне также приятно сегодня представить вам, уважаемые друзья, диплом Совета Европы, который сумчане получили благодаря последовательной деятельности в направлении поддержки общегосударственных инициатив по поводу евроинтеграции. Пользуясь возможностью, хочу поблагодарить сумчан и экспертов Совета Европы за такой позитивный для города Сумы результат.

Однако сегодня я хочу сказать несколько слов о собственно идее фонтана «Европейский». Идею, которая должна в течение двух следующих лет укрепить отношения между городами-партнерами, придать им динамичности и открыть новые перспективы. Таким образом, уважаемые друзья, площадка фонтана «Европейский» должна стать площадкой культурных обменов и проектов, каждый из которых завершится появлением здесь аутентичного уголка города-партнера нашего славного города Сумы. Соответствующие предложения от Сумского горсовета будут посланы главам муниципалитетов городов-партнеров до конца октября. Мы искренне надеемся, что наше предложение будет принято позитивно и Сумы будут иметь честь принимать творческие коллективы и проекты городов-парт-

неров именно на этой площадке у фонтана «Европейский». Я уверен в том, что идея единства через единство разных культур и традиций, которая является основным лозунгом европейской демократии, реализуется и в Сумах.

Я искренне желаю каждому из вас, уважаемые друзья, успеха, успеха всем вашим добрым делам и мечтам. Только у успешных и позитивных людей есть сила и Божье благословение на добрые дела в целях развития своих громад, территорий, стран. Будьте счастливы!

Европейское благословение

Дальше к микрофону пригласили заместителя представительства ЕС в Украине Марию Юрикову.

— Уважаемые сумчане, я очень рада, что меня пригласили сюда, в ваш город, принять участие в этом празднике Дня Европы в вашем городе. Я очень рада, что вижу здесь очень крупный символ стремления Украины приблизиться к Евросоюзу. Наше сотрудничество, между Евросоюзом и Украиной, началось приблизительно 20 лет тому назад. За эти 20 лет налицо большой прогресс. В настоящее время нам предстоит решить очень важный вопрос. Можно сказать, что мы будем свидетелями новой истории Украины. В ноябре этого года, если Украина выполнит требования Евросоюза, будет подписан очень важный договор между Евросоюзом и Украиной — договор об ассоциации. Этот договор даст новые возможности углубленного сотрудничества между Евросоюзом и Украиной и будет толчком к проведению реформ и большому прогрессу в вашей стране — это касается экономики, повышения уровня жизни украинцев. Мы стали свидетелями, что депутаты в Верховной Раде начали очень ответственно приступать к работе и голосовать за законы о европейской интеграции. Они начали выполнять волю своих избирателей, которые, как мы знаем на основе опросов, хотят приблизиться к Европейскому Союзу. Но, конечно, они хотят продолжать свое сотрудничество с важным партнером — Российской Федерацией — и развивать хорошие торговые и гражданские отношения. Я уверена, что этот процесс будет успешным, что год 2013-й будет удачным годом для Украины. Для этого я желаю много сил и удачи вам, жителям Сум, всем жителям Украины, конечно, вашей стране. Поздравляю вас с праздником Дня Европы в вашем городе и поздравляю с этой прекрасной идеей — открыть фонтан «Европейский» на этой площади.

Почет за заслуги

После этого мэр Сум вручил почетному профессору университета Жана Моне Европейского Союза Йозефу Хаберу почетное отличие «За заслуги перед городом» 3-й степени (кстати, г-н Хабер совсем недавно стал еще и почетным профессором банковской академии). Он также выступил перед собравшимися сумчанами и гостями.

— Это гордость для меня, что я могу быть одним из вас. Уже несколько лет совместной работы с академией и городом принесли мне много радости. Я почувствовал себя как дома. И каждый раз, когда меня везут в Сумы и уже видим Сумщину, дорогу на Ромны, я знаю, что я уже у себя дома.

Два дня назад я передал для Сумщины книгу, которую написал. Посвящена она Сумщине, Сумам, моим друзьям здесь. Ее название — «Сумской этюд». Как мне пообещали, перед Рождеством она будет переведена на украинский язык, чтобы все могли ее почитать. Это мои впечатления о моем городе, втором моем родном городе — я так чувствую. Очень благодарю за это отличие, это большая радость, но и много новых обязанностей. Спасибо.

По завету Лушпы

А дальше мэр Сум Геннадий Минаев открыл обновленный фонтан.

— Дорогие сумчане, прежде чем я скажу волшебные слова и фонтан заработает, я хотел бы сказать несколько слов, почему мы это делаем. Завтра, в День города Сумы, мы будем открывать памятник почетному гражданину нашего города, человеку, который больше 20 лет руководит, по сути, городом Сумы, который сделал и построил город Сумы по-новому, — Михаилу Афанасьевичу Лушпе. Я в своей жизни три раза в 2006-м и один раз в 2007-м общался с Михаилом Афанасьевичем. Так вот, одна из многих просьб его ко мне, и я не забуду — я уже говорил: «Геннадий, спаси "Романтику" и «Геннадий, восстанови мои фонтаны». Поэтому я хочу сказать всей громаде города Сумы: в этот сложный экономический период, поверьте — это не потемкинские деревни, это выполнение завета самого почетного гражданина города Сумы Михаила Афанасьевича Лушпы. И я хочу сказать, что при любых обстоятельствах я этот завет выполню и все фонтаны Лушпы в городе Сумы буду восстановлены и будут работать.

А сегодня «Европейскому» фонтану — быть, — скомандовал г-н Минаев, и фонтан заработал под гимн Евросоюза в исполнении оркестра.